

逾5000外國博彩員工未降級簽證

本報訊：司法部週一表示，政府下令年底關閉網絡博彩公司，但菲律賓離岸博彩運營商（POGO）的5000多名外國工人仍未降級簽證。

司法部長黎慕惹（Jesus Crispin Remulla）在被問及未能在10月15日截止日期前完成降級的外國網絡博彩員工將如何處理時表示：「你不能再工作了，只能處理公司關閉前的事情。但要積極參與下注或開展業務，任何

人都不能再這樣做了。」

簽證降級將允許外國人將其身份從工作簽證恢復為臨時訪客簽證，這將允許他們在菲律賓合法工作59天。

相比之下，移民局表示，超過1.2萬名被終止工作的外國工人已經申請降級他們的工作簽證。

去年7月，小馬科斯總統下令禁止了所有網絡博彩，因為在一系列突擊搜查中發現

了刑訊室、愛情騙局和其他犯罪行為後，該行業被發現從事各種非法活動。

司法部長說，在外國博彩工人中，大部分是中國公民，還不想回到他們的國家。

他說：「有很多人並沒有自願降級他們的簽證。這讓我們進退兩難。

因為這表明他們中的許多人真的不想離開這個國家。」

他還說：「我們可以應付。我不認為這

有什麼問題。如果我們處理不當，可能會導致人道主義危機。但我認為我們在開始這件事的時候已經考慮了所有的可能性。」

根據總統的命令，菲國所有網絡博彩將於12月31日關閉。

因此，司法部警告說，所有不降級簽證的外僑將被視為非法外僑。

他說：「12月31日之後，他們將被視為非法外僑。」

2000年西巴丹跨國綁架案 阿布沙耶夫17成員囚終身

本報訊：查義地區審判法院裁定阿布沙耶夫恐怖組織的17名成員犯有綁架和嚴重非法拘留罪，他們於2000年在馬來西巴丹（Sipadan）島的一個潛水勝地綁架了19名外國人和兩名菲律賓人。

根據一份長達157頁的判決，查義地區審判法院第153分庭表示，恐怖分子犯有21項綁架和嚴重非法拘留勒索贖金罪名，並針對每項罪名判處他們終身監禁。

他們被勒令向21名受害者每人支付總計30萬披索的懲戒性和精神損害賠償金，利息從最終判決之日起每年按6%計算，直至全部支付。

法院裁定：「總而言之，根據所提供的證據，毫無疑問，被告及其同夥參與了綁架人質，目的是向他們或其各自的家人和政府勒索贖金。」

七成國人相信 修憲能創造就業

本報訊：根據Tangere最近的一項民意調查，大多數菲律賓人樂觀地認為，對1987年憲法提出的修正案將促進經濟改善，特別是在創造就業方面。

這項於10月14日至16日進行的民意調查顯示，73.5%的受訪者認為改革將帶來更多就業機會，成為最期待的結果。

除了創造就業機會外，其他主要經濟預期還包括商品和服務價格下降（72%）、經濟成長加快（71%）、工資和工作福利提高（71%）以及工作品質提高（70%）。

民調發現，61.9%的菲律賓人支持以經濟改革為重點的憲法修正案。

觀察到區域和人口差異，呂宋島北部和中部的支持率較高，而棉蘭佬島和大岷區的支持率較低。

年輕的受訪者，尤其是26至45歲之間的受訪者，較支持擬議的憲法經濟條款修正案。

在有針對性的憲法改革方面，63%的受訪者支持修改有關公用事業外資所有權的第十二條，60%的受訪者支持修改有關外商投資廣告業的第十六條。

同時，52%的人贊成修改第十四條，該條款涉及外國實體參與高等教育。

約35%的受訪者擔心擬議的憲法修正案可能會加劇腐敗，而33%的受訪者則對外國企業競爭加劇表示擔憂。

大約30%的受訪者擔心其他國家問題可能會被忽略。Tangere的民意調查是通過手機應用程式進行的，對1500名參與者進行了抽樣調查，誤差幅度為+/- 2.50%，置信度為95%。Tangere是一家市場研究和民意調查公司，以其基於行動裝置的數據收集和分析而聞名。

該公司是菲律賓行銷與民意研究協會（MORES）和菲律賓行銷協會（PMA）的成員。

菲美舉辦海上演習 訓練小船防衛戰術

本報訊：在菲律賓與中國公務船艦不時爆發海上衝突之際，菲律賓海岸警衛隊最近與美國特種部隊舉辦演習，訓練如何以小博大、因應「拒絕服從命令的船隻」。

菲海岸警衛隊19日在臉書發文說，1日至18日期間，海警隊巴拉灣省分隊在美軍特種部隊的協助下，於巴拉灣省首府公主港市舉辦了「小型船艦防衛戰術課程」，貼文還附有多張照片。

海警隊巴拉灣省分隊表示，這套長達近3週的課程，旨在透過戰術演練，強化菲國海警隊有效因應不服從命令船隻的能力。

巴拉灣省位於菲律賓群島西南部，緊臨南海。中國與菲律賓的南海爭端近月來有加劇態勢，中方多次衝撞菲船、向菲船噴射高壓水柱，以及向菲國巡邏機的飛行路徑發射照明彈。中方船艦噸位普遍較大，導致菲方在對抗時經常處於劣勢。

在南海局勢持續緊張的情況下，菲律賓與美國等理念相近國家的聯合演習或海軍訓練，也漸趨頻繁。

菲、美、澳、加、法、日等國的軍隊和自衛隊，才剛於18日結束在呂宋北部海域舉行的「齊心協力」（Sama Sama）軍事演習；這場為期12天的演習，有近1000名海軍士兵和人員參與，動員多艘船艦與飛機。

20日，美國陸戰隊、日本陸上自衛隊在菲律賓濱北伊羅戈省海域，與當地菲律賓軍警、海防等單位舉行了海上救災及人道援助演習，以提升菲方對緊急事件或災難的因應能力。



星期一，在馬尼拉的百閣區，一名加油站服務員正在給一輛摩托車加油。從週二（10月22日）開始，每升汽油價格將下調50仙，柴油價格下調70仙，煤油價格下調85仙。

岷前市長莫仁諾公佈旗下參選陣容

本報訊：即將在2025年5月尋求競逐馬尼拉市的前市長莫仁諾（Francisco "Isko Moreno" Domagoso）於10月20日公布了其候選市議員及眾議員陣容。

莫仁諾和他的競選搭檔芝·亞典沙（Chi Atienza）表示，已有18名現任市議員和眾議員加入了他的陣營，其中包括馬尼拉市第三區市議員涅托一羅德里藝斯（Johanna Maureen "Apple" Nieto-Rodriguez）、來自敦洛區的陸尼壽（Ernix Dionisio）、前眾議員洛佩茲（Carlo Lopez）和描牙星（Amado Bagatsing）、市議員維惹惹描（Joel "JTV" Villanueva）和路易斯·喬伊·黃（Luis "Joey" C. Uy，音）。

莫仁諾敦促公眾關注他和亞典沙的官方臉書頁面，以了解他們的活動的最新動態。

競爭署批准開發桑利岬國際機場

本報訊：菲律賓競爭署已批准甲美地省政府與Cavitex Holdings, Inc.和House of Investments, Inc.組成的財團成立合資企業，開發桑利岬國際機場。

這些實體將建造、擁有、營運、管理和維護桑利岬角國際機場，旨在幫助緩解尼蕊亞謹諾國際機場的壓力。

菲律賓競爭署在聲明中表示，儘管House of Investments擁有建築公司EEI Corp.的多數股權，但後者沒有足夠的市場力量來阻止其他公司尋找客戶。

該反壟斷機構也表示，讓Samsung C&T Corp.作為機場工程的主要承包商有助於確保公平競爭。菲律賓競爭署也指出，由於建築服務市場上有許多合格的承包商，建築公司之間的競爭仍然很激烈。

菲律賓競爭署表示：「即使相關各方決

他們於10月8日遞交了參選資格證書。

這位前市長解釋說，馬尼拉市民的呼聲促使他再次參選，因為他解決了一些關於老年人的問題。他解釋：「首先，爺爺奶奶們，這是馬尼拉歷史上首次為長者提供津貼。在我們的任期內，不論他們是否已登記為選民，無論是否生病，他們仍然可以追溯領取津貼。長者們其中一個主要投訴是，若未能領取津貼，便會被沒收。這令我們的爺爺奶奶們感到非常不滿。」

他補充說：「我們將允許馬尼拉市民，特別是在這座城市的長者們，在即將到來的選舉中自由選擇參選人。」

莫仁諾將挑戰現任市長拉古那（Honey Lacuna-Pangan）和電視主持人維索沙（Sam Verzosa），爭奪馬尼拉市長寶座。

競爭署批准開發桑利岬國際機場

定限制競爭，消費者仍可因市場上眾多可供選擇的方案，而有能力探索其他選項。」

菲律賓競爭署補充說，從事機場項目的公司也沒有重疊的業務。

甲美地省政府於2022年9月向桑利岬國際機場開發財團頒授了開發價值110億美元的桑利岬角國際機場的中標通知。

2023年11月，時任甲美地省省長喬維奇·黎穆惹（Jonvic Remulla）在被任命為當地政府秘書後表示，一旦選定尼蕊亞謹諾國際機場現代化項目的中標人，桑利岬角國際機場項目計劃將與尼蕊亞謹諾國際機場建立「聯合品牌」。

由蔡啟文（Ramon Ang）的仙棉詔集團（San Miguel Corp.）所主導的財團新尼蕊亞謹諾國際機場基建公司（NNIC）目前正致力升級菲國的主要門戶。

紀莫雷將獨立參選參議員

本報訊：被拘留的電視佈道家阿波羅·紀莫雷（Apollo Quiboloy）現在將作為獨立候選人參加2025年的全國和地方選舉。

由於「工農黨」（WPP）涉嫌「黨內糾紛」，紀莫雷於週一通過其律師馬克·杜仁珍諾（Mark Tolentino）致信選舉署，撤銷其提名和接受證書。

他說：「鑑於目前的黨內糾紛，我決定撤銷接受工農黨提名。因此，我將以獨立候選人的身份參加2025年全國大選。」

上週，選舉署表示，它將很快取消被拘留的電視傳教士阿波羅·紀莫雷2025年參議員候選人資格的請求作出回應，理由是勞工

描貝斯倡國會參眾兩院 聯合調查杜特地禁毒戰

本報訊：參議員希對前杜特地政府的禁毒戰進行單獨、平行的調查，但眾議員描貝斯（Robert Ace Barbers）認為他可以做得更好。

描貝斯週一的新聞發布會上提議，在眾議院和參議院之間進行「雙院調查」——他說是前所未有的。

他說：我的想法是，如果參議院有調查，眾議院也有，那為何我們不乾脆合併，像兩院會議一樣？進行一次聯合委員會聽證會。我們有眾議院，我們有參議院，我們有我們的調查。」

描貝斯是眾議院四合一委員會的總主

領袖桑尼·馬圖拉（Sonny Matula）提出的「重大失實陳述」。

根據這份長達七頁的請願書，紀莫雷被提名為2025年全國和地方選舉的工農黨候選人「沒有事實和法律依據，他的提名和接受證書是由未經授權的人做出的」。

工農黨指出，這位備受爭議的宗教領袖既不是該黨黨員，也不是特邀候選人。

作為回報，紀莫雷陣營也提交了一份請願書，要求宣佈馬圖拉為滋擾性的候選人。

馬圖拉和紀莫雷都被列入參議員候選人的初步名單，他們的名字可能被列入2025年選舉的正式選票。

描貝斯倡國會參眾兩院 聯合調查杜特地禁毒戰

席，該委員會一直就杜特地禁毒戰與與之相關的該外處決舉行馬拉松式聽證會。

在過去幾週，眾議院調查中的爆炸性爆料似乎迫使另一個立法機構——參議院也要進行自己的平行調查。

但描貝斯認為，雙院調查是正確的選擇。

他說：「我覺得這個涵蓋範圍更廣，更全面，當然也可以問很多更有智慧的問題。」

他說：「所以，這必須是某種聯合會[。]」他將自己的提議比作國情咨文的形式，來自兩院的立法議員聚集在一起。

副眾議長促艾米與莎拉絕交

本報訊：高級副眾議長小奧雷里奧·銀沙禮斯（Aurelio Gonzales Jr.）週一表示，如果他是參議員艾米·馬科斯（Imee Marcos），他將不再與副總統莎拉·杜特地（Sara Duterte）會面。在杜特地家族和馬科斯家族之間的政治爭端中，莎拉·杜特地早些時候曾威脅要挖出參議員父親、前總統老馬科斯的遺骸。

如果我是參議員艾米·馬科斯，如果那是對我父親的評價，我想從那一刻起，我們就不能再見面交談了。

他補充說：「我會說，這是另一種侮辱。」

據副總統杜特地稱，她告訴參議員馬科斯，她威脅要挖出老馬科斯的遺體。

莎拉說：「有一次，我真的告訴了參議員艾米。」

據銀沙禮斯說，他只在喝酒的時候聽到這種玩笑，而不是在新聞發布會上。

他說：「我希望我們不要有這樣的談話，因為這些話，我只在街對面的酒吧裏聽到，當人們喝醉了，在開玩笑的時候。但不是在新聞發布會上。」

司法部將調查 莎拉言論法律後果

本報訊：司法部正在調查副總統莎拉·杜特地上週在新聞發布會上發表的言論可能帶來的法律後果。

司法部長黎慕惹（Jesus Crispin Remulla）表示，副總統違反了一些「道德原則」。

他週一對記者說：「有很多方法可以做到這一點。這褻瀆了對一個人的記憶，褻瀆了他必須處於的安息狀態，他已經死了。」

他說：「還有許多其他道德原則被違反，我們正在關注法律方面的問題。我們正在進行一項研究。」

黎慕惹還表示，副總統的言論「非常令人不安」，「不符合」國家二號人物的身份。

他說：「非常令人不安。對於她這樣的人，這個國家第二號官員，我認為這些話是不合適的。我們必須神聖地對待辦公室。」

副總統還在新聞發布會上說，她發現自己與總統的關係「有毒」，幻想砍掉總統的頭顱。

艾米兒子對莎拉言論感震驚

本報訊：北伊洛戈省省長馬修·馬科斯·曼諾督（Matthew Marcos Manotoc）週一對副總統莎拉·杜特地最近炮轟馬科斯家族表示遺憾，其中包括與他的母親、參議員艾米·馬科斯的。

曼諾督在臉書上發帖說，考慮到他的母親「多年來一直是莎拉的忠實朋友和支持者」，她對馬科斯參議員被「包括」在副總統最近的激烈言論中感到「震驚」。

曼諾督的帖子寫道：「在我與莎拉副總裁的幾次互動中，她總是很友好和專業。看到她把事情個人化，真讓人沮喪。正如許多人說，這只是政治。」

他最後說：「我希望莎拉副總統能找到平靜，我們祝她一切順利。」

曼諾督是馬科斯家族中第一個回應杜特地最新批評的成員。

小馬科斯總統還沒有回應他在2022年全國大選中的競選夥伴對他的抨擊。

在上週五的新聞發布會上，杜特地指責她在2022年選舉中的競選夥伴馬科斯不懂如何治理一個國家。

烤雞肉列菲美食排行榜首位

本報訊：根據國際美食點評機構TasteAtlas的100種菲律賓美食排行榜，烤雞肉（Chicken Inasal）是菲律賓排名第一的美食。

這家定期透過探索世界各地美食的國際出版物將Chicken Inasal 描述為「獨特的菲律賓烤雞菜餚」，起源於描科律。TasteAtlas稱：「它成為整個末獅耶地區的招牌菜。」

TasteAtlas稱：「以醋和檸檬草、大蒜和生薑等多種香料醃製雞肉。」它還強調了紅木的作用。TasteAtlas也推薦了可以吃到最好吃的Chicken Inasal的餐廳，將著名的Aida's、Nena's Beth at Manokan Country、Island Chicken Inasal、Balay Dako和Barrio Inasal列為享用這道菜的最好地點。

Chicken Inasal獲得了4.5星的評級。

烤豬以4.4星排名第二，而焦糖布丁排名第三，同樣獲得4.4星。牛肉湯排名第四和菲式春卷排名第五。

豬肉酸角湯（Sinigang na Baboy）、茄子煎蛋（Tortang Talong）、燒豬腩（Lechon Kawali）、辣椰奶燉肉（Bicol Express）和雞仔粥（Arroz Caldo）躋身前十名。